Niveau : 3AM Année scolaire 2010-2011

Composition du 1 trimestre

texte:

La légende d'Icare

Dédale et son fils Icare, retenus prisonniers dans le labyrinthe sur ordre du roi, s’en échappent
grace a des ailes fabriquées par Dédale.

Avant de s’envoler, Dédale dit a son fils, « Icare, il faudrait aller dans un juste milieu car si
tu voles trop haut le feu du soleil brilera tes ailes et si tu descends trop bas, 'humidité des
vagues alourdira tes plumes.

Mais, Icare, oubliant les conseils de son pére, vole trop prés du soleil. La cire fond, les ailes se
détachent, il tomba et se noie dans la mer.

Gowy, « la chute d'Icare »

uestions

I- Compréhension de l'écrit : (14pts
1- Remplis le tableau survant (02pts)
Qui parle ? De quoi ? De qui ? Dans quel but ?

2

- Réponds par vrai ou faux (corrige ce qui est faux) (04pts)
- Dédale conseille Icare de voler dans un juste milieu
- Dédale est le fils d’Icare.

C’est dédale qui a fabriqué des ailes.

A la fin, Icare a volé trop prés des vagues.

3- L humudité alourdira tes plumes (01pt)
Le mot souligné veut dire :

Rendra légeres

- Rendra souples

Rendra lourdes

4- Quel conseil le pére a-t-1l donné a son fils (reléve I'explication du texte) (O1pt)

5- Reléve dutexte un connecteur (O1pt)

6- Transforme la phrase nominale en phrase verbale (02pts)
La noyade d’Icare dans la mer.

7- Reléve du texte une phrase verbale (01pt)

8- Conjugue le verbe entre parenthéses au présent de I'indicatif puis a I’imparfait
Dédale et son fils (finir) par s’échapper. (01pt)

9- Icare oublie les conseils de son pére, il tombe et se noie dans la mer. (O1pt)
Que remplace « Il » ?
[l tombe et se noie dans la mer

Mets cette phrase au pluriel.

II- Production écrite : (6pts)

Résume le texte « la légende d’Icare » (en quelques phrases) en employant les

connecteurs suivants : d’abord, puis, mais, ¢’est alors, enfin.



Correction de la composition de la langue frangaise du 1* trimestre 2010

Niveau : 3AM

Qui parle ? De quoi ? De qui ? Dans quel but ?
L auteur Goivy [ De la légende d’Icare et son Expliquer pourquoi
d’Icare pére I"histoire d’Icare est
devenue une légende
2-
a- Vrai
b- Faux: Dédale est le pere d’Icare,
c- Vrai
d- Faux : a la fin, Icare a volé prés du soleil.

3- Le mot souligné veut dire : Rendra lourdes

4- Dédale conseille son fils de voler dans un juste milieu, sinon le soleil
brilera ses ailes ou les vagues alourdiront ses plumes.

5- Un connecteur : Mais

6- Icare se noie dans la mer

- Une phrase verbale : Les ailes se détachement

7- Dédale et son fils finissent par s’échapper
Dédale et son fils finissaient par s échapper.

8- « Il » remplace Icar.

- IIs tombent et se noient dans la mer.
II- Production écrite :
D abord Icare et son fils prisonniers s’échappement grace a des ailes puis
Dédale, le pere, conseille son fils de voler dans un juste milieu mais Icar
oublie ce conseil. C’est alors qu’il vola prés du soleil Enfin il tombe et se
noie.



